

НГ Газета народная

Регион

№ 53 (667) от 13.07.2007

Девушка держит табун...



«Миллионерское» хобби вполне по плечу обнинской студентке: Женя Мерзлякова завела пять лошадей и командирского коня Гефеста (стр. 19)

Девушка держит табун...

Д **О** **К** **О** **Ч** **А** **Н** **И** **Е**. **Н** **А** **Ч** **А** **Л** **О** **С** **Т** **Р** **А** **1**
ержать собственную лошадь сейчас очень модно и страшно престижно. Но завести собственного породистого скакуна под силу разве что миллионеру. Долларовому. Правда, обнинчанка Жени Мерзлякова на дочь миллионера как-то не слишком похожа, да, собственно, она ей и не является. Жени — вроде бы обычный ветеринар, студентка-заочница. Тем не менее, имеет пять собственных лошадей и командирского коня Гефеста.

Сейчас Женины кони обосновались на залиновом лугу за плотинкой. Здесь разбит свой лагерь конный отряд. План такой — сплавляться вниз по реке, на катамаранах и лошадях. «Конечной цели у нас нет, — говорит Жени, — останавливаемся где нам нравится, живем сколько захотим и идем дальше. Поход рассчитан на две недели. На остановках занимаемся основами джигитовки». Такие походы организовываются второе лето. Окрестные дачники в полном экстазе: приходят в лагерь с укропом и петрушкой, а уходят — с полными пакетами ценного удобрения...

Коня в отряде почему-то все гнетые. Самый красивый — Гефест. Но его тут за лошадиную силу считают, поскольку ездить на нем имеет право только Жени. Семь лет назад она увидела в газете объявление о продаже двухлетнего жеребенка. На следующий день ее друг привел жеребенка прямо в табун, где Жени проходила практику: «Вот тебе подарок на день рождения. Носи — не

снашивай». Стоял апрель. Травки нет... Корма нет... И в квартиру с двухлетним жеребенком не лезут. Женьку пожалели — разрешили поставить Гефеста под елочку возле метеоманты. Осенью организовался щитовой сарайчик. А тут друзья привезли понику-инвалида. Жени училась на ветеринара — к кому же едем мы было вести больного животного? Таким образом и начала организовываться Женина конюшня.

Следующая в списке была Дуся. «Дусю я купила в Газпроме, буквально перед тем, как они стали извлекаться от своего табуна. Тогда еще объявления в Интернете висели, мол, купите

лошадей, а то пойдут на колбасу, — рассказывает Жени. — Дуська была уже взрослой лошадию. И совсем дикой». За шесть лет прежней, газпромской жизни на Дусю ни разу не надевали ни седло, ни уздечку. Довольно быстро ее приручили — оказалась добрейшей души лошадию. И очень красивая — русский тяжеловоз, а такая вся... женственная. А может, так кажется, потому что Дуська ждет жеребенка. Рожать будет со дня на день. Видно, как он шевелится в толстом Дусином животе.

— Ты, наверное, переживаешь? Готовишься жеребенка принимать?
— Принимать его не надо. Лошади, знаешь ли, сами рожают, — улыбается Жени. — А вообще, конечно, коня требуют серьезного ухода. Их нужно не только кормить, как положено, но и гулять, и купать, и чистить. Сейчас в Интернете много объявлений о продаже лошадей, можно и не очень дорогую найти. Но коня купить — все равно, что ребенка завести. Я бы советовала сто раз подумать, особенно если нет опыта.

Тем не менее, с собственными лошадьми Жени справляется практически сама. Есть две девочки, которые помогают по мере своих девичьих сил, но сил там не вагон. А в



Ходят кони над рекою

плахах — приобрести еще одного русского тяжеловоза. «Очень мне нравится эта порода, — признается Жени. — Они все такие крупные, плотные, как из шариков состоит». А из тех коней, что сейчас являются Женينوю собственностью, она больше всех любит своего первого — Гефеста. И он ей отвечает самой нежной привязанностью. Стоит к нему подойти, улыбается в Жено лбом и строит умилную морду.

— Жени, ты 17 лет занимаешься лошадьми. Наверное, от твоего романтического отношения к ним ничего и не осталось?

— Почему же. Бывает, возьмешь Гефеста и поведешь в закат.пустишь коня в галоп, раскинешь руки — полное ощущение полета.

Марина БЕЛЯЕВА

Желающим завести домашнее животное

Помните:

Лошади на зиму требуются заготовить 2 тонны сена. Ежедневная прогулка — не менее 2-х часов, стойло и сама лошадь чистятся ежедневно.

Собаку выводят дважды в день минимум по сорок минут. Собаке ростом с овчарку по норме питания необходимо 400 грамм мяса (а не костей) ежедневно.

Кошке, помимо качественной белковой пищи, требуется наполнитель для ее туалета. Минимум пачка в неделю.

Черепашка нуждается в повышенной температуре летом, чтобы она могла «нагулять» жир, и пониженной зимой — чтобы животное могло впасть в спячку.

Хомячку нужно ежедневно чистить клетку. Если вы заводите **камешек**, его желательно ежедневно протирать влажной тряпочкой от пыли.